

Проект Минобрнауки России «Научный полк»

ПЕРМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АГРАРНО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ АКАДЕМИКА Д.Н. ПРЯНИШНИКОВА В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

«Уральский добровольческий танковый корпус. 80 лет»

11 марта 2023 г. – знаменательная дата. **80 лет назад был создан и начал свой боевой путь Уральский добровольческий танковый корпус (УДТК).**

Это уникальное военное соединение, символ самоотверженности и героизма уральцев – тружеников тыла и фронтовиков, их вклада в Победу в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.



Танковое соединение (УДТК) – создавалось на средства, добровольно собранные жителями трёх уральских областей: Молотовской (Пермский край), Свердловской и Челябинской. В январе 1943 года в газете «Уральский рабочий» появилась заметка «Танковый корпус сверх плана». В ней говорилось об обязательстве крупнейших коллективов танкостроителей Урала изготовить в первом квартале сверх плана столько танков и самоходных орудий, сколько требуется на корпус, одновременно обучив из своих же рабочих-добровольцев водителей машин.

«Мотовилиха» (Пермский машиностроительный завод) принимала активное участие в формировании корпуса как вооружением, так и собственными кадрами: рабочими, инженерами и служащими. Количество заявлений о желании стать добровольцами подали свыше 800 заводчан.

На территории Молотовской (Пермской) области формировались: 243-я танковая бригада, 299-й миномётный полк, 3-й батальон 30-й мотострелковой бригады, 267-я ремонтная база.

1 мая 1943 года воины корпуса приняли присягу и получили приказ отправиться на фронт. Уральский корпус вошел в состав 4-й танковой армии и 27 июля получил боевое крещение на Курской дуге. В боях советские танкисты проявили невероятную стойкость и беспримерную храбрость.

Уральский добровольческий танковый корпус прошёл свой боевой путь от Орла до Праги и составил свыше 5500 километров. Это время мужества, побед и подвигов его участников. В октябре 1943 года за заслуги корпус стал называться гвардейским. Уральский добровольческий танковый корпус участвовал в Орловской, Брянской, Проскуровско-Черновицкой, Львовско-Сандомирской, Сандомирско-Силезской, Нижне-Силезской, Верхне-Силезской, Берлинской и Пражской наступательных операциях. За отличные боевые действия, героизм, мужество и отвагу уральских добровольцев Верховный Главнокомандующий 27 раз объявлял корпусу и его частям благодарности. Корпус награжден орденами: Красного Знамени, Суворова II степени и Кутузова II степени.



Аксёнов Дмитрий Андреевич – участник Уральского добровольческого танкового корпуса.

Дмитрий Андреевич родился 08.11.1922 г. в деревне Кирьямо Ленинградской области. 8 сентября 1941 года семья была эвакуирована в г. Молотов. В 1942 году Дмитрий окончил 10 классов и поступил на 1 курс Военно-механического института, который был эвакуирован в августе 1942 года в Пермь, где и возобновил свою деятельность.

29 марта 1943 года Аксёнов ушел добровольцем на фронт в рядах **Уральского добровольческого танкового корпуса**. Воевал в составе Украинского фронта, до ноября 1946 года служил в Берлине. Боевые награды Дмитрия Андреевича – медаль «За боевые заслуги» (1944), орден Красной Звезды, медаль «За освобождение Праги», медаль «За взятие Берлина», медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» (1945). Демобилизован 22 октября 1946 года.

По возвращению поступил в Молотовский сельскохозяйственный институт, окончил землеустроительный факультет. С 05.04.1954 г. Аксёнов Д.А. – ассистент кафедры геодезии Молотовского СХИ.



Для справки: г. Пермь в 1940-1957 годах назывался Молотов
<https://ru.wikipedia.org/wiki/Пермь>